

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсоюза.

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку № 86 (249) 27 августа 1932 г. Цена 5 к.

## Красными обозами сдадим хлеб государству досрочно

Полученная сводка по хлебозаготовкам по району говорит за то, что мы с этой важнейшей политической кампанией двигаемся преступно медленно. На 25 августа всего по району выполнено только на 3,7 проц. плана. Это ни в коей мере не обеспечивает выполнения плана хлебозаготовок к 1 сентября по нашему району не меньше как на 50 процентов.

Есть отдельные сельсоветы, которые еще падают о падеи не ударили в тому, чтобы ускорить здачу хлеба государству и по сегодняшний день не здали ни одного килограмма (Лужецкий и Заручьевский).

Нужен решительный перелом в работе, и этот перелом должны обеспечить сельсоветы и партийно-комсомольские организации на местах в самые ближайшие же дни.

По решению президиума Рик'a, по всему Рудненскому району на 28 августа организуется красный обоз по здаче хлеба государству как по кол-

хозам так и по всем деревням единоличного сектора.

Основная задача сельсоветов, партийно-комсомольских организаций, заключается в том, чтобы вокруг этого решения президиума Рик'a мобилизовать внимание всей общественности района, сделать его достоянием широких масс трудящихся.

День 28 августа, превратим в день массовой здачи хлеба государству. Покажем в этот день лучшие образцы большевистской работы.

Не один колхоз района и один единоличник бедняк и средняк не должны стоять в не участии в красном обозе. Должны быть мобилизованы все силы на то, чтобы 28 августа сдать больше количеством и лучше качеством зерно государству.

Беспрепятственно наступать на кулацко-зажиточную часть деревни заставить ее выполнить твердые задания в сроки установлены организациям района. Обеспечим выполнение плана хлебозаготовок к 1 сентября не меньше как на 50 проц.

## Деритесь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Хлебозаготовительная кампания по нашему Рудненскому району проходит далеко не удовлетворительно.

На 25-е августа плановое задание по району выполнено только лишь на 3,7 проц.

Особенно нужно отметить слабую работу и оппортунистическое отношение к хлебозаготовкам Лужецкого и Заручьевского сельсоветов, которые на 25 августа ни одного процента хлеба не сдали государству.

А также нужно отметить слабую работу и других сельсоветов вокруг вопроса хлебозаготовок. Недостаточно развернута массовая работа. Не мобилизована сама общественность на досрочное выполнение и первоначальное выполнение планов по хлебозаготовкам в ближайший период времени.

Например Новосельский выполнил плановое задание на 0,7 проц. Выскатский 2,5 проц. Савиновский 3 проц., Столбовский 3,7 проц.

Особенно плохо обстоит дело в районе с выполнением планов по твердым Заданиям. На 25-е августа за исключением двух сельсоветов, Выскатского и Пелешского не

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СОБСТВЕННОСТЬ ОСНОВА НАШЕГО СТРОЯ

Маркс и Энгельс писали в «коммунистическом манифесте», что строй капиталистической частности грабит и грабит, лишает всякой собственности трудящихся, то есть девять десятых всего человечества. Ленин в цитированном уже письме именно об этих девяти десятых населения пишет, что они согласны с истиной: «На трудящийся да не эст». Однако это вовсе не значит, что тем самым уже разрешена задача построения социализма. Отнюдь! Ленин тогда же в 1918 г., в речи на московской конференции профсоюзов говорил, что только «мечтатели-интеллигенты, мелкобуржуазные социалисты—они думали, может быть, думают, мечтают о том, что социализм удастся ввести путем убеждения. Убедится большинство народа, и когда оно убедится, меньшинство послушается, большинство проголосует, и социализм будет введен. Нет, так счастливо земля не устроена; эксплоататоры, звери-помещики, капиталистический класс убеждению не поддается. Социалистическая революция подтверждает то, что видели все величайшее сопротивление эксплоататоров. Чем сильнее нажим угнетенных классов, чем ближе подходят они к тому, чтобы свергнуть всякое угнетение, всякую эксплуатацию... тем бешенее становится сопротивление эксплоататоров».

Это положение Ленина проявилось особенно ярко в последнее время, в последние годы, когда выкорчевываются самые глубокие корни капитализма, когда основная, подавляющая масса ценностей, имущества в нашей стороне представляет уже социалистическую, общественную собственность.

Тунеядец, паразит—бывший помещик, фабрикант, торговец, кулак—не могут примириться с ростом социалистического хозяйства.

Борьба, хищение общественной собственности—вот важнейшая часть «новейшей» тактики классового врага, не сдающегося, пытающегося продолжить и упрочить свое существование тунеядца. Старые принципы капитализма: грабь, воруй, эксплуатируй,—пытаются кулак, бывший торговец, бандит проводит по отношению к социалистической, общественной собственности.

Строительство социализма, рост общественного, социалистического богатства в нашей стране—плод упорного труда десятков миллионов рабочих и колхозников. Неуклонно растет благосостояние трудящихся. На склады кооперации и госторговли в сельские лавки направляются для рабочих и колхозников, работающих у станка и в поле, промышленные и продовольственные товары. А кулак, бандит, вор расхищают часть этих товаров, похищают колхозное зерно на полях, снижая доход основной массы честно работающих колхозников, оставляя их иногда без товаров, без продовольствия. Это есть высшее, тяжкое преступление, ибо в советской стране наша социалистическая собственность священна и неприкосновенна! И классовому врагу—воро, посягающему на общественную собственность миллионов,—нет и не может быть щады!

Родной брат и ближайший посессор расхитителя общественной собственности—спекулянт. В значительной мере он прямой сообщник вора,—он спекулянт, сбывает имущество, украденное из государственных складов, магазинов, с колхозных полей и из

амбаров,—железнодорожных вагонов, кооперативных баз.

Спекулянт приносит **прямой вред рабочему**, скupая у колхозников продовольственные товары и взвинчивая на них цены. Спекулянт приносит **прямой вред колхознику**, организуя очереди у магазинов, торгующих предметами ширпотреба и перепродавая затем товары колхознику в тридорога.

Спекулянт родит с вором, бандитом, то, что все они—тунеядцы, паразиты на теле советского государства. Развертывание колхозной торговли спекулянты пытаются расценить как возраст возможности жить не трудясь, жить за счет ограбления трудящихся, жить тунеядцем. Не выйдет! Нынешняя торговля коренным образом отличается от прежней. Нынешняя торговля протекает в условиях подавляющего перевеса социалистических элементов и в городе и в деревне, в условиях 60-процентной коллективизации сельского хозяйства, в условиях широкого развития и укрепления государственной и кооперативной торговой системы.

Декреты правительства о развертывании колхозной торговли дают колхозу, колхознику и трудящемуся единоличнику право **непосредственного выхода на рынок**, непосредственной продажи сельхозтоваров трудящемуся в городе. Другую часть сельхозпродуктов заготовляют у колхозов и колхозников государственные и кооперативные организации. Надобность, потребность в **частном посреднике**—спекулянте на нашем советском рынке исчезла.

Спекулянт хочет участвовать в товарообороте как перекупщик, паразит, эксплоататор! Этого не должно быть! Вот почему и предыдущие директивы советского правительства о колхозной торговле требовали «всехъски искренность перекупщиков и спекулянтов, пытающихся нажиться

за счет рабочих и крестьян». Вот почему ЦИК и Совнарком СССР в публикуемом сегодня постановлении требуют **усиления репрессий по отношению к спекулянту**, пытающемуся дезорганизовать советский рынок, продолжать «дело» наживы за счет рабочих и крестьян.

Это постановление ЦИК и Совнаркома является продолжением развернутого наступления социализма по всему фронту. Классового врага: вора, расхищающего общественную собственность,—расстреливать, спекулянта—в канцлагерь на 5—10 лет,—эти решения должны твердо проводиться всеми звенями аппарата пролетарской диктатуры. Неприкосновенность общественной собственности—**основа нашего строя**; и здесь поэтому недопустимо для советского судьи, прокурора какое-либо либеральничанье, мягкотелость, снисходительность к классовому врагу.

Провести в жизнь декреты советского правительства, сделать практически все для того, чтобы общественная социалистическая собственность была действительно неприкосновенной, закрыть все каналы, тропинки и тропиночки, по которым подбираются вор, бандит, спекулянт к продуктам социалистического труда, — в этом сейчас главнейшая и ответственнейшая задача всех наших организаций.

... Победителем вошел класс буржуазии в девятнадцатый век. А теперь дрогнули огни капитализма и испретались в клочья его знамена. Капитализм идет к гибели. Тем ярче горят красные знамена социализма, все большими массами овладевают коренные, основные лозунги социализма:

Не трудящийся да не есть! Общественная, социалистическая собственность священна и неприкосновенна!

Из передовой «Ц. О.»

«Богатые и жулики—это две стороны одной медали, это два главные разряда ПАРАЗИТОВ, вскормленных капитализмом, это главные враги социализма. Этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества беспощадно»

В. И. ЛЕНИН

## Постановление

Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР.

В постановлении ЦИК и СНК от 20 мая 1932 года—**«О порядке производства торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян»** в развитие ранее изданных постановлений против спекуляции было установлено: «Не допускать открытия магазинов и лавок частными торговцами и всячески искренность перекупщиков, и спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян».

Ввиду того, что за последнее время, несмотря на запрещение, участились случаи спекуляции, особенно спекуляции товарами массового потребления, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных

комиссаров Союза ССР обязывают ОГПУ, органы прокуратуры и местные органы власти принять меры к искоренению спекуляции, принимая и перекупщикам заключение в концентрационный лагерь сроком от 5 до 10 лет без права применения амнистии.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—

М. КАЛИНИН.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР—

КУЙБЫШЕВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—А. ЕНУКИДЗЕ.

Москва. Кремль.

22 августа 1932 г.

## Полностью внесли страховые платежи

По Выскатскому сельсовету

Колхозы досрочно и **тотчас** 250 руб. остальные колхозы берите пример с передовиков, вносите досрочно налог и страховку.

## Ход сева озимой ржи

По Выскатскому сельсовету.

На 25-е августа колхозами посевано — 19 га, единоличным сектором — 23 га.

По Венискому сельсовету

Колхозами — 20 га, единоличным сектором — 103 га.

По Попково-Горскому

Колхозами посевано — 31 га, единоличниками — 75 га.

По Польскому сельсовету

Колхозы еще не приступили к севу, единоличный сектор посевал — 27 га.

# ТЕМПЫ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ НАРАСТАЮТ МЕДЛЕННО

## ДОБИТЬСЯ РЕШИТЕЛЬНОГО ПЕРЕЛОМА В РАБОТЕ — ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ ЗАЕМ В БЛИЖАЙШИЕ ОСТАВШИЕСЯ ДНИ —

### Перелома в реализации займа нет

Помещаемая сводка о ходе программы 5-летки в 4 года вступления денег по займу на 20-е августа дает плохие показатели по ряду сельсоветов.

Оппортунистические темпы в размещении займа сельсоветами и комсомолами не заменены большевистскими. Чем можно объяснить, что Палешской сельсовет с Рудненским не сходят с первых мест по району.

Да можно объяснить только тем, что сельсоветы борются по большевистски за выполнение контрольных цифр и мобилизовали на это дело общество. А чем можно объяснить, что сельсоветы — Лужецкий, Заручьевский, Польской и т. д., не сходят с позорного места лишь только потому, что председатели сельсоветов и комсомолов не почувствовали перед собой ответственности и не желают изобразить прорывы мобилизовать общественность, а считают, видимо, что размещение займа можно провести и без мобилизации общественности и развертывания вокруг важнейших мероприятий массовой решительной работы, а кто позволяет приобрести облигацию, тот спросит у сельсовета.

Вот, если у руководителей указанных сельсоветов зародились оппортунистические болезни, то такие болезни общественность постарается в ближайшие дни вылечить, и тому что эти болезни самые опаснейшие коаги для социалистического строительства и выполнения

С. Федоров.

### СВОДКА

по поступлению денег по займу 4го решающего года пятилетки на 20-е августа 1952 г.

Номер	Название сельсоветов	Орган. сектор		Колхозн. сектор		Единолич. сектор	
		Задание	% выполнения	Задание	% выполнения	Задание	% выполнения
1	Выскатский . . . . .	29000	24,6	2870	23,0	11700	6,6
2	Рудненский . . . . .	6080	21,8	9030	23,5	7245	24,0
3	Кологривский . . . . .	1170	62,3	2695	25,0	7920	4,8
4	Польской . . . . .	50000	5,3	2940	25,0	5400	20,0
5	Новосельский . . . . .	1765	18,0	7035	12,5	4310	21,0
6	Столбовской . . . . .	1250	13,0	5810	17,2	6345	7,0
7	Савинцовинский . . . . .	1250	92,0	5600	28,0	10340	5,0
8	Вейнский . . . . .	2720	26,5	2905	48,2	15300	15,0
9	Заручьевский . . . . .	4925	14,5	6755	9,4	11475	3,6
10	Попково-Горский . . . . .	1775	45,2	4760	24,0	11745	12,0
11	Пелецкий . . . . .	880	12,0	2595	50,1	3555	34,0
12	Горбовской . . . . .	3160	18,2	4200	14,1	9035	8,2
13	Лужецкий . . . . .	1025	18,1	3185	3,6	9630	1,7
Итого . . .		105000	14,5	60480	20,0	114000	11,0

### Плетутся в хвосте

Темпы работы проводимых кампаний по Выскатскому сельсовету не обеспечивают своего планового выполнения в срок.

Особенно нужно отметить плетущуюся деревню Строи. Посмотрим, как же эта деревня выполняет план мобилизации денежных средств III квартала. На 23 августа поступило денежных средств лишь только 20 руб.

Также отстают единоличники дер. Мельничице, состоящая из трех домохозяев, которые в III квартале не вложили ни одной копейки в соцстроительство.

„РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА“ № 86 (249)

Крючков К.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ расширенного пленума Столбовского сельсовета по вопросу о выполнении хозяйственно-политических кампаний

Заслушав доклад председателя сельсовета тов. Александрова пленум констатирует, что Столбовский сельсовет, несмотря на ряд принятых за последние время мер и организации общественности, из пропаганды не вышел.

Кампания по хлебозаготовкам развернута слабо, только шесть колхозов (из девяти) сдали государству рожь и пшеницу, слабое выполнение плана овоще-заготовок и мобилизации денежных средств.

Это обстоятельство свидетельствует все еще о слабом развертывании работы с общественностью, исходя из этого пленум постановляет: выполнить к 28 августа с. г. план сено-заготовок по колхозному и единоличному секторам на 100 проц.

Выполнить план по овоще-заготовкам к 26 августа по всем секторам.

Выполнить план по скотозаготовкам к 29 августа по всем секторам.

Заложить силос в срок до 29 августа, выполнив план по силосованию на 100 проц.

Д. 24 августа довести план хлеб-заготовок и картофелезаготовки до села и каждого единичного двора, дав наименее опасное задание кузакам и зажигачикам.

За невыполнение и слабое выполнение ряда хозяйственно-политических кампаний члены сельсовета (она же и председатель колхоза) дер. Чехово и председателю колхоза «Парижская коммуна» обяжут выговора и занести дер. Чехово, Сорокино и колхозы «Красный Чеховец» и «Парижская коммуна» на черную доску.

Вызов Заручьевских колхозов о выполнении плана мобилизации денежных средств принять и вызвать Заручьевский, Рудненский и Пелецкий сельсоветы на социалистическое соревнование за 100 процентное выполнение плана мобилизации денежных средств III квартала в 29 августа.

За решительную перестройку работы и выполнения планов мобилизации денежных средств занести на красную доску колхоз имени «Четвертого Сезда Советов Рудненщины» и колхоз «Лесный путь».

Всю работу проводить на основе мобилизации широких масс труящихся и решительного наступления на бузацко-зажигательный элемент.

29 августа созвать расширенное совещание, проверив на нем выполнение настоящего постановления каждым членом сельсовета.

Предс. Александров.

### Переключить работу на ударные темпы Мобилизовать массы на уборочную

В Колхозе «Красная Нива» Вейнского с. с. хлебо-уборочная кампания проходит недопустимо медленно, колхозники выходят на работу ровно в 10 часов утра, видимо ждут откуда то помощи. Они не мобилизовались на борьбу с потерями урожая, не добиваются сжатых сроков проводимой уборки. Не смотря на то, что истекают все сроки.

Пред. колхоза Кыба сам не заинтересовался проводимой кампанией 19 августа не явился на работу. Полевод вышел на работу, посмотрел нет никого, также умол, не нашел нужным мобилизовать колхозников на уборку хлебов.

Член колхоза Орлов и сын его Никифор агитировал, чтобы никто не выходил на работу «сегодня спас» говорили они.

Кроме того отправил от уборочной кампании сына и дочь на отхожие заработки, не согласовал этот вопрос с правлением колхоза, в колхозе мол не заработка. Не верно понимает Орлов, заработать можно, для этого требуется ваше активное участие в колхозной работе.

Стыдно тебе Дмитрий Орловский, вать уборочную кампанию, у тебя же борода сивая, а ты хочешь быть вредителем в хлебоуборочную.

Сельсовет Вейно должен помочь колхозу «Красная Нива», разбудить от сначки председателя Кыбо и заставить его работать по ударному.

Замок

### Уголок агротехники

### Как подготовить и заложить силосную массу

Силосование кормов, это заготовка и сохранение впрок зеленого корма. В то время, как трахи запасаемые на зиму сушутся, силосуемые корма сохраняются в влажном состоянии. Для этого силосуемые корма помещаются в особо приспособленные ямы, или другие силосные сооружения, где корм более или менее спрессованый подвергается брожению.

От этого силос несколько меняется в цвете, приобретая желтовато-коричневый цвет и кисловатый вкус, становится более мягким и остается сочным. На силос идут без исключения все растения, как специально сеянные, так и дикие, последнее особенно ядовитые колючие и грубые, как хвоющие, осоки и др., которые силосуются горячим способом благодаря чего они становятся съедобными.

На силос идут без исключения все растения, как специально сеянные, так и дикие, последнее особенно ядовитые колючие и грубые, как хвоющие, осоки и др., которые силосуются горячим способом благодаря чего они становятся съедобными.

Перед загрузкой силосной ямы необходимо убедиться в ее годности осмотрев ее состояние, убрать мусор и обить зеленью, укрепить и выравнять стены, если они не достаточно были хорошо отшлифованы при рытье или обвалились и растрескались после.

Старые ямы также поправляются. Стены обмазываются глиной и затираются, затем белются 3-5 проц. раствором свежегашеной известью. Затем, как яма будет подготовлена приступают к заполнению ямы.

Организуя уборку, резку и загрузку зеленой массы с таким расчетом, чтобы ее было возможно измельчить и загрузить в один день, чтобы это был один непрерывный процесс. Соответственно этого и расставляются бригады и силы колхоза.

При закладке силоса важно, чтобы получить хороший силос, определить влажность силосуемой массы, которая должна быть мельче до 2 см.

Грубостебельчатые с заполненными стеблями (подсолнечник, кукуруза, картофель ботва) режутся не выше 4 см.

Мягкостебельчатые и листья режутся от 5 до 15 см., листья корнеплодов, свеклы капусты и

отава, совсем можно силосовать без измельчения.

Укладка зеленой массы измельченной или нет, должна быть самая тщательная и плотная, что воздух ни в коем случае не может проникнуть в массу. Для утрамбовки применяется рабочая сила из расчета 3-3,5 кв. мет. один человек. При всякой влажности норма уменьшается до 2 кв. м., при высокой влажности норма увеличивается до 4 кв. м.

Уплотнение производится беспрерывно и желательно в более короткий срок 2-3 дня. Укладка силоса производится с верхом для осадки.

После окончательной загрузки ямы, поверх корма накладывается слой увлажненного торфа, опилок или древесных листьев толщиной 5 см.

На этот слой дальше укладывается слой жирной мятой глины в 10 см. и поверх него накладывается земля толщиной 25-30 см. в зависимости от климатических условий, чем холоднее, тем толще.

Этот слой покрышки должна заходить за края ямы в 50 см. Земляная покрышка должна быть крутообразной.

После покрытия нужно вести постоянное и тщательное наблюдение и все трещины сразу замазывать глиной. Несправная крыша может повести к гибели корма.

Хорошо иметь под каждой ямой ломой 1-1,5 мет., которую можно использовать при раскрытии и использовать для недопускания и отвода воды.

Агроном Н. Тихомиров

# Комсомольцы Рудненщины выходите на арену борьбы,

за большевистскую уборку урожая, за полное и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Опыт работы комсоячейки колхоза „Рассвет“ перенести на все участки района

## Колхоз „Рассвет“ впереди

(Рудненский сельсовет)

Колхозы и единоличники Рудненского сельсовета, к 23 августа подготовлялись для массовой сдачи государству хлебозаготовок и сенозаготовок.

Комсомольцы «Красновской ячейки» были первыми застrelльщиками в организации красного обоза. Еще накануне, 22-го августа, в колхозе «Рассвет» комсомольцы, во главе с председателем колхоза Матвеевым, бегали, суетились, стругали доски, писали лозунги и прибивали их к дугам запряженных лошадей.

Первый лозунг: «Да зраствует 3-й большевистский урожай!» привлек к себе внимание колхозников и трудающихся единоличников других деревень.

Рано утром 23 августа, силами комсомольцев насыпалась рожь, скрепленная связками, прибивались лозунги. И ровно в сем часов утра красный обоз двинулся.

План хлебозаготовок 9 цен. из них сдали 6 центов. На этой контурной цифре колхоз «Рассвет» не устанавливается, выдвинули встречных 3 цента, и они с честью выполняют.

Но не только колхозники отличаются в выполнении хлебозаготовок, они также по Рудненскому сельсовету выполняют план по мобилизации денежных средств, до срочно вносят деньги на государственные займы, тракторные акции и сельхоз налог.

«Рассвет» не отстает и в организации труда в колхозе, а за это говорит тот факт, что только работо-способных в колхозе 10 человек и благодаря правильного внедрения с земельной работы, они успешно выполняют уборочную кампанию.

В хлебоуборочную кампанию ржи убрали 10,5 га, ячменя скосили 7 га, овса план 8 га, скосили 5 га, льна вытеребили 1,5 га. Выполняют без потерь.

К севу озимой ржи приступили 25-го августа, так заявили комсомольцы со своим предом, которые возвращаясь веселым с пункта хлебозаготовки.

Но не только красовались едущие комсомольцы своими большевистскими лозунгами—эти лозунги призывают всю трудающуюся массу рудненщины на досрочное выполнение хлебозаготовок.

Наш район молочно-животноводческий можно и есть чем похвастаться, требуется еще огромного развития стада и улучшить его качество, колхозники «Рассвета» и здесь сумели вывернуться, переоборудовали двор на 54 головы, работу производили

своими силами в счет трудодней колхозников.

Кормовую базу—силос не забываем, сооружение на 20 тонн уже есть, есть что и силосовать, план 30 тонн выполним, единодушно заявили комсомольцы и колхозники колхоза «Рассвет».

Калинин, Воронов

## О подготовке и проведении XVIII международного юношеского дня

XVIII международный юношеский день и подготовку к нему провести под боевыми лозунгами мобилизации масс комсомольцев, рабочей, колхозной и трудающейся молодежи вокруг партии большевиков и ее ЦБ во главе с тов. Сталиным за укрепление обороны нашей страны, за выполнение планов четвертого, завершающего года пятилетки, большевистскую встречу 2-й пятилетки построения бесклассового, социалистического общества, за большевистскую уборку урожая в срок и без потерь, за выполнение государственных планов заготовок, за охрану общественной собственности, за развитие колхозной торговли, производство товаров ширпотреба и улучшение рабочего снабжения.

К севу озимой ржи приступили 25-го августа, так заявили комсомольцы со своим предом, которые возвращаясь веселым с пункта хлебозаготовки.

Но не только красовались едущие комсомольцы своими большевистскими лозунгами—эти лозунги призывают всю трудающуюся массу рудненщины на досрочное выполнение хлебозаготовок.

Наш район молочно-животноводческий можно и есть чем похвастаться, требуется еще огромного развития стада и улучшить его качество, колхозники «Рассвета» и здесь сумели вывернуться, переоборудовали двор на 54 головы, работу производили

своими силами в счет трудодней колхозников.

Кормовую базу—силос не забываем, сооружение на 20 тонн уже есть, есть что и силосовать, план 30 тонн выполним, единодушно заявили комсомольцы и колхозники колхоза «Рассвет».

Калинин, Воронов

мод образцовым осуществлением этих задач и организовать к МЮД передачу рабочему классу страны от комсомольцев, рабочей, колхозной, трудающейся молодежи производственных подарков.

Развернуть массовую работу по линии показа достижений СССР и разверта капиталистической системы, разъяснения международного характера социалистического строительства нашей страны и международного положения через проведение собраний, конференций рабочей и колхозной молодежи, балов в цехе, казармах, колхозных бригад, в поле, клубах, избах-читальнях, организовать вербовку в комсомол воспитанных в бою молодых рабочих, колхозников и передачу в партию лучших рабочих-комсомольцев.

День XVIII МЮД провести 4 сентября после рабочего времени как в городе, так и в деревне, в городах провести демонстрации комсомольцев, рабочей, трудающейся молодежи, отразив в них рост СССР, трудовой подъем, ударничество, социалистическое соревнование, готовность к обороне СССР.

В деревне 4 сентября провести летние митинги, массовки, ознаменовав МЮД образцовой работой в поле, организацией красных обозов, обязать все городские организации командировать в деревню культурно-агитационные силы для организации по окончании работы массовых вечерних гуляний молодежи.

6 сентября в городе провести массовые гуляния молодежи во всех садах, парках, стадионах со спортивными состязаниями, военно физкультурными играми и т. д.

ЦК ВЛКСМ

## Постановление районной силосной конференции в массы

По заслушенному докладу агронома Райзо тов. Тихомирова «Значение силоса и техника силосования». Районная силосная конференция от 21 августа постановила:

Учитывая всю важность и значение силосных кормов в деле развития животноводства района, конференция считает недопустимым недооценку силосования, находящих место в наших колхозах, сельсоветах и единоличных селениях.

Конференция отмечает что силосование прошлого года показало хорошие результаты во многих колхозах, выполнивших свой план, где силос явился одним из лучших кормов по повышению удоевности стада.

Конференция считает, что у нас в районе имеются все возможности для выполнения плана силосования.

В целях же получения доброты качественности силосных кормов, при развертывании декадника силосования с 25 августа по 5 сентября необходимо провести выполнение следующих мероприятий и агротехнических качественных показателей:

1. Осмотреть и очистить все силосные установки (башни, траншеи и ямы) провести в них выравнивание стенок и их запирку, сделав гладкими.

Во всех старых башнях и ямах провести побелку 3—5% раствором свежегашенной извести.

3. Приступить сейчас же к силосованию оставшихся трав, созревающей картофельной ботвы и огородных отбросов.

4. Недопускать прохождения сроков силосования всей картофельной ботвы, силосных культур подсолнечника, кукурузы, не оставляя их до заморозков. Сжиня зеленую картофельную ботву за 1½—2 недели до копки.

5. Подготавливать и рвать новые ямы не менее 10—20 тонн, ямы должны быть круглые, для силосования свыше 20 тонн рвать траншеи. Так как маленькие силосные ямы вызывают большие потери корма.

6. Загрузку ямы проводить быстрыми темпами не более как 2—3 дня, траншеи 5 дней, башни 10 дней, избегая перерывов в работе.

7. Выбор места под силосные сооружения производить в местах возведенных, где не так близко залегают грунтовые воды. Где это сделать нельзя, там делают полуподземные сооружения.

8. При силосовании строго следить за влажностью массы, которая должна быть 65—85 проц.

9. Провести измельчение силосной массы не более как 1,5 до 5 см., чем сухе масса, тем мельче должна быть резка.

10. Для резки массы использовать все имеющиеся машины, соломорезки, где нет, приспособить молотилки, косы и проч.

11. Производить основательную утрамбовку силосной массы, не допуская проникновения воздуха, имея ввиду, что трамбовку заменить нельзя на валом толстого слоя земли при закрытии ямы.

12. Провести покрышку силосных ям по правилам агротехники. Делая покрышку на корм из мокрого торфа, опилок или древесных листьев слоем 5 см. затем 10 см. слоем мягкой жирной глины, плотно замазывая все щели и трещины. Наливая дальше на нее 25—30 см. слой глины с тщательной замазкой.

13. Все ямы и траншеи вокруг обрить канавой для отвода дождевых вод.

14. На зиму ямы укрыть соломой толщиной 1—1,5 метра и иметь над каждой силосной установкой защитные соломенные щиты в виде шалаша, или навесы.

15. Соблюдать строгий уход и осмотр силосных ям и траншей, следя за ее оседанием и тщательно замазывая все появляющиеся щели и трещины.

16. Для проведения быстрого и технически качественного выполнения силосования организовать бригады по силосованию, требуя от них выполнения всех указанных требований.

Комсомол, все колхозники и единоличники за выполнение и перевыполнение плана по силосованию на борьбу за его качество.

## Правильная расстановка рабсилы решает успех

Колхоз «Казино» с уборочной кампанией справляется успешно благодаря правильной организации труда, правильной расстановки рабочей силы бригадно-группового метода работы.

На 25-е августа колхоз окончил сев озимой ржи всего посеяно 11 га, ското яровой пшеницы 5 га, вытеребило 2 споловиной га.

По хлебозаготовкам выполнен план на 51 проц. здано государству 36 пудов

Овощной план доведен до каждого отдельного двора. По залому 4-го завершающего года 5-ки внесли 425 руб.

Казинцы сумели хорошо распланировать свое рабочее время и расставить рабсилу. Например молотить в каждой

риге привреплены по 4 человека. Работа проходит успешно.

30 августа колхозники выпускают № стенной газеты.

В колхозе проводится разъяснительная работа по охране колхозного имущества в связи с речной.

Лобухин

## „Горный“ вызывает на соревнование

Колхоз „Горный“, Попково-Горского сельсовета 22 августа красным обозом сдал хлеба государству 1191 килограмм, или план по озимой культуре ржи и пшеницы выполнен на 98 проц.

Колхоз „Горный“ вызывает на социалистическое соревнование последовать его примеру все колхозы Попково Горского сельсовета.

Пред. колхоза Евдокимов.

## Наступление японских войск в провинции Жэхэ

Агентство Демпо Цусин сообщает, что после длительных боев японскими войсками занят Нанлин в провинции Жэхэ, в 30 милях от Чояна.

Агентство утверждает, что военные действия вызваны нападением регулярных войск провинции Жэхэ на японский бронепоезд. Цзиньчжоуский корреспондент газеты «Асахи» сообщает, что японские войска, занявшие Нанлин, локомотивы эвакуировали город и вернулись в Чоян. Начальник штаба дивизии в Цзиньчжоу заявил протест властям Жэхэ против нападения войск Жэхэ на японский бронепоезд и настаивает на разрешении инцидента в порядке «местного вопроса». Однако, добавляет газета, весьма возможно, что «инцидент расширится».

Согласно китайским сообщениям, военная конференция в Бейпине после получения доклада Тан Юйлина (председатель провинциального правительства Жэхэ) решила телеграфировать Чан Кай-ши, прося прибыть в Бейпин для руководства операциями.

По словам бейпинского корреспондента агентства Демпо Цусин, председатель провинциального правительства Жэхэ — Тан Юй-лин в своем докладе Чан Сюэ-ляну сообщил, что большинство войск Жэхэ направлено в район Бейпяо для отражения наступления японских войск, которые из Цзиньчжоу вторглись в Жэхэ и приближаются к Бейпяо.

### Открылась сессия японского парламента

Сегодня открылась чрезвычайная сессия японского парламента. Одна из главных задач сессии — утверждение дополнительных бюджетных ассигнований, что должно довести расходную часть государственного бюджета до 2-х миллиардов иен, из которых дефицит покрывается займами, равняется 800 млн. иен.

Сегодня состоялись 20-минутные заседания обеих палат. Завтра будет заслушана тронная речь. Речи министров будут, повидимому, заслушаны 24 августа.

Вчера состоялось совещание депутатов партии Сейюкай по вопросу о поведении на сессии. Генеральный секретарь Сейюкай Ямагути резко критиковал политику правительства Сaito по внутренним вопросам, и, в частности, лозунг Сaito о

### Назад, в средневековые



Обнищание городского и сельского населения в капиталистических странах достиг небывалых размеров.

НА НАШЕМ СНИМКЕ: Крестьяне местечка «Мартал» (восточная Австрия) запрягаются в плуг по три четырех человека производят запашку своих земельных участков.

## Несчастье, а не педагоги

Цзиньчжоу предложил китайскому гарнизону Чояна эвакуироваться в течение 3-х дней и очистить путь для продвижения японских войск.

Как сообщают, после оккупации японцами Нанлина китайские войска отступили. Китайское командование обратилось с просьбой к ванкинскому правительству — прислать амуниции и подкрепления в виду превосходства японских сил.

Согласно китайским сообщениям, военная конференция в Бейпине после получения доклада Тан Юйлина (председатель провинциального правительства Жэхэ) решила телеграфировать Чан Кай-ши, прося прибыть в Бейпин для руководства операциями.

По словам бейпинского корреспондента агентства Демпо Цусин, председатель провинциального правительства Жэхэ — Тан Юй-лин в своем докладе Чан Сюэ-ляну сообщил, что большинство войск Жэхэ направлено в район Бейпяо для отражения наступления японских войск, которые из Цзиньчжоу вторглись в Жэхэ и приближаются к Бейпяо.

Центр культурной Революции в Кологриевском сельсовете, кузница квалифицированных колхозных кадров — Кологриевская школа колхозной молодежи.

Это положение известно и понятно каждому школьнику, каждому пионеру, но очевидно, еще не совсем усвоено самими педагогами.

В свое время ШКМ сделала не плохое, очень хорошее начинание — организацию пасеки при школе.

Купили 5 ульев с пчелами, с наступлением весны поставили их на школьном участке и как раз в период когда за пчелами требуется бдительный присмотр, оставили их на произвол судьбы.

Летайте, мол, милые пчелки, таскайте мед, а вот я вернусь из 2-х месячного отпуска тогда попробуем качество меда! Так, очевидно, рассуждала зав. ШКМ Титова, уезжая в свою деревню и бросая не только пчел, но и школу не заботясь о подготовке к новому учебному году.

Шло лето, пчелки летали и... в один момент улетели. Было пять ульев, осталось три. Два погибло от дерзкой ли руки медолюбителя укравшего мед и уничтожившего пчел, от руки ли несознательного, не хозяйственного человека, решившего, видимо, что пчелы безхозные — не все ли равно где им стоять?

Факт тот, что школа при-

ванные показать образцы умелой, заботливой организации и ведения хозяйства показала колхозникам и трудовым единоличникам дурной пример, преступного отношения к пчеловодству, важной специальной отрасли сельского хозяйства.

Зав. школой допустившая халатное отношение к хозяйству школы должна ответить за гибель пчел.

Попутно об участии школы в проведении хозяйственно-политических кампаний. Если в истекшем учебном году Кологриевская ШКМ оставляла жалеть много лучшего, то в началу наступающего учебного года не видно перестройки.

Учитель Ильин совершенно не принял участия в работах сельсовета по хлебозаготовкам, финплану и др. мероприятиям, Смирнова последовала видимо, примеру Ильина.

Учащие школы, как коллектива — ни в чем не нашло практического отражения. Решения президиума сельсовета дававшие ценные указания в вопросах организации школьников. На сбор ягод, лекарств, растений и т. п. повисло в воздухе.

К новому учебному году предстоит еще много сделать, так как ничего не сделано.

Надо ожидать, что РОНО и Рабпрос примут необходимые меры обеспечивающие немедленный поворот школы и педагогов лицом к хоз.-политическим задачам. Гордяков.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

### Рудненского Райисполкома от 25 августа

1932 года

На основании телефонограммы Лядского участкового Военного Комисариата о необходимости двух-кратной противотифозной прививки призывающим рожд. 1910 г. и отсроченным призывающим рожд. 1909 и 1908 г.г.

Рудненский РИК предлагает всем призывающим явиться на медицинские пункты по месту прикрепления сельсоветов в указанные числа, имея ввиду, что при проведении прививки, они будут отмечаться по высланным на медпункты спискам, каковые после прививки будут направлены в призывающую комиссию к 15 сентября с.г.

#### Место прикрепления сельсоветов и время явки:

Сельсоветы: Заручьевский, Кологриевский, Столбовской и Лужецкий — Доложская больница, с. Доложск. Первая явка 30 августа. Вторая явка 5 сентября.

Сельсоветы: Новосельский и Рудненский — Заозерский вр. амб. пункт Первая явка 30 авг. Вторая явка 5 сент.

Сельсоветы: Савиновский, Попково-Горский и Выскатский — Выскатская больница, пос. Заудоба. Первая явка 30 авг. Вторая явка 5 сентября.

Сельсоветы: Пелепской и Польской — Гавриловский вр. амбул. пункт, п. Гавриловское. Первая явка 30 августа Вторая 5 сентября.

Сельсоветы: Вейнский и Горбовской — Вейнский вр. амб. пункт, с. Вейно. Первая явка 30 авг. Вторая 5 сентября.

Пред. РИКа Бинда.

Секретарь Гаврилов.

## Рудненское Отделение Госбанка

извещает, что с 1 сентября с. г. Банк не работает, вследствие перехода на новый учет.

Управляющий Громов

## ГДОВСКАЯ АРТЕЛЬ ОХОТНИКОВ

доводит до сведения всех охотников Рудненского района, что наш представитель от Гдовской Артели Охотников т. Архипов находится в дер. Погорелица, Выскатского сельсовета, к которому и надлежит обращаться за всеми справками как-то: о приобретении огнестрельного оружия и припасов, вступлении в союз, заключение договоров на доставку пушини и прочее. Здесь можно получить справку об условиях охоты.

Также ставится в известность охотников, что добытую вами пушину нужно сдавать в Союз Охоту, за каждую сданную пушину дается премия промтоварами.

Лица несостоящие в союзе и не имеющие разрешения на право, будут задерживаться и привлекаться к ответственности.

Архипов

Тип. «Рудн Строики» с. Выскатка, Рейлит № 14/188

## Селькоры пишут

### Егоров срывает план хлебозаготовок

23 августа во время доведения и обсуждения плана хлебозаготовок по единоличному скоту, в дер. Плавкино, Выскатского сельсовета, единоличник Егоров всячески старался сорвать собрание и дело доведения плана хлебозаготовок до отдельного двора.

Егор в говорил, что «у них не урожай и поэтому им сладить нечего» и подбивал других единоличников совершивших отказаться от принятия плана хлебозаготовок.

Выступление Егорова было поддержано членом сельсовета дер. Плавкино Николаевой, которая также играла на руку Егорова, не соглашаясь с планом, доказывая, что план «велик и невыполним», подтверждая, что у них по единоличному сектору не урожай и об

Выскатский сельсовет и общественность должны разобраться в вулацкого подпевал Егорова за срыв плана хлебозаготовок, а члену сельсовета Николаевой поставить вопрос на президиуме и дать по заслугам.

### Включить в программу занятий физкультуры

#### ный урок

К новому учебному году при каждой школе I ст., при ШКМ необходимо учесть и включить в программу занятия физкультуры и народного труда, физкультминутки, нарядовую гимнастику.

Нашу школу надо поставить на такие рельсы чтобы школьники учились писать, учились читать и занимались бы физкультурой не менее как один раз в пятидневку.

В ШКМ должны быть налажены регулярно физкульт-зарядки, таким расчетом чтобы каждый день со начала занятий, можно использовать 10–15 минут на зарядке,

Все мышцы, вся сила и головной нерв будет лучше работать. При правильно поставленной зарядовой гимнастике, гигиена здоровья должна стать первым методом во всей нашей повседневной жизни.

Гигиена школьника: 1) короткие волосы; 2) короткие ногти; 3) умываться, чтобы было чистые лица и руки; 4) школьник не должен курить; 5)ходить в баню не реже один раз в декаду; 6) чистые зубы вечером хорошо обмывать холодной водой и обтирать полотенцем.

Все гигиенические требования необходимо предоставлять себе каждому школьнику, пионеру ибо от этого зависит весь успех нашей учебы.

Инструктор Райсов. Физкультура М. Гаврилов

Ответственный редактор Н. К. Ершов

### Радиоузел принимает заявления

на установку радиоточек в селениях: Выскатка, М. Руя, Б. Рязань, Пананица, Глазова Гора, Попкова-Гора, Переображенская, Песчанка, Б. Рожки, Рудно, Гусева Гора, Лог.

Условия: установочная плата 35 руб., предоставляется рассрочка. Абонентская плата от 1 руб. 3-х руб. в месяц.

Подробные справки дает т. Гаврилов — Радиоузел.

РОСЗ Пресненский

Вейнская ШКМ извещает, что занятия в школе начнутся с 1 сентября. Все учащиеся всех групп должны явиться со своими родителями 1 сентября к 10 час. Будет родительское собрание.

Повестка дня:

1. Отчет школы за 1931—32 год и перевод учащихся.

2. Задачи нового учебного года и развитие при школьного

3. Разное: Хоз. вопросы.

Явка всех обязательна, опозданий.

Зам. зав. ШКМ Широков в особой